
 קבוצת קנטור

x) אם ניתן להתקרב ככל שנרצה לכל Perfect setתקרא מושלמת ( Aבטופולוגיה, קבוצה  .1 A∈  ע"י
 . במילים אחרות קבוצה היא מושלמת אם אין לה נקודות מבודדות.Aאיברים מ 

 
 הינה מושלמת. Cהראו כי קבוצת קנטור  .א

 
 

)) אם nowhere dense setתקרא דלילה ( Aבטופולוגיה, קבוצה  )( )Int Cl A  A. במילים,  ∅=

 הינה קבוצה ריקה. Aתקרא דלילה אם הפנים של הסגור של 

 

 אותה ראינו בתרגול הינה דלילה. C הראו כי קבוצת קנטור  .ב

 

 פתרון:

 
xראינו כי  .א C∈ אמ"מ ניתן לייצג אותו באופן הבא 

1
     {0,2}

3
n

nn
n

ax a
∞

=

= ∈∑ 

 ניקח את הסדרה הבאה:
1 3 1

2 3 1 2

3 1 2

0.
0.

0.k k

x a
x a a

x a a a

=
=

=






 

.30כאשר    מסמל ייצוג טרינארי. ברור מהבנייה כיlim nn
x x

→∞
אין נקודות   Cומכאן של  =

 קבוצה מושלמת. Cמבודדות ו 
 

מכילה קבוצה  מכיוון שקבוצת קנטור סגורה (ראינו בתירגול) אז מספיק להראות כי היא לא .ב
מספיק להראות  פתוחה (מלבד הקבוצה הריקה). מכיוון שאנו מדברים על קבוצה פתוחה ב 

כי היא איננה מכילה אף קטע פתוח(שהרי כל קבוצה פתוחה הינה איחוד זר ובן מנייה של קטעים 
 ים פתוחים.פתוחים). כבר ראינו בתירגול כי קבוצת קנטור אינה מכילה קטע

 

 
אז היא איננה יכולה  0ראינו בתירגול שאם המידה של קבוצה סגורה (קבוצת קנטור למשל) הינה  .2

אם קבוצה דלילה בהכרח תהיה בעלת מידה להכיל אף קטע פתוח. האם הכיוון השני נכון גם כן? ה
0? 
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1סדרה של מספרים ממשיים חיוביים כך ש  
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על מנת  kcקטע באורך  [0,1], נוריד ממרכז הקטע  Cבדומה לאופן בו בנינו את קבוצת קנטור 

1Cלקבל את הקבוצה 
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להיות קבוצת קנטור  

 המוכללת.
Cהראו כי  .א



 קבוצת קנטור המוכללת הינה קומפקטית ומושלמת. 

Cהראו כי  .ב
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 הינה דלילה. 
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}רמז : השתמשו בעובדה כי מידה היא "רציפה". כלומר , אם  }nA  סדרה של קבוצות כך ש
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 פתרון: 

kCמכיוון שהקבוצה  .א


Cהינה איחוד סופי של קבוצות סגורות היא סגורה.   


סגורה כחיתוך של  

Cקבוצות סגורות . ברור כי 
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ולכן קומפקטית. על מנת להראות כי הקבוצה מושלמת,  חסומה 
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Cמכאן שאין ל 
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 מבודדות ולכן הקבוצה מושלמת.נקודות  

Cעל מנת להראות כי .ב
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הינה דלילה נראה כי היא איננה מכילה אף קטע פתוח. נראה זאת ע"י  
Cבניית סדרה הנמצאת במשלים של 
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Cמכאן כי 
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 דלילה.  
 כל אחד. מכאן ש  kcקטעים באורך  −12kאנו מורידים  kבשלב ה  .ג
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. כאשר  

 יון תקף מרציפות המידה.השיוו
 

 


